



KKTC BAŞBAKANLIK AVRUPA BİRLİĞİ KOORDİNASYON MERKEZİ

AYLIK BÜLTEN
TEMMUZ 2006 / Sayı: 2

MERKEZ FAALİYETLERİ

➤ **AB-KKTC İLİŞKİLERİNDE YENİ DÖNEM**

*Mali yardım tüzüğü'nün kabul edilmesinden sonra bir süredir çalışmaları devam eden teknik yardım programının geliştirilebilmesi için Avrupa Komisyonu'na bağlı **TAIEX** (Teknik Yardım ve Bilgi Değişimi) bürosundan bir ekip 6-15 Temmuz 2006 tarihleri arasında KKTC'yi ziyaret etti.*

Mali yardım paketinin 4.5 milyon avrosu teknik yardım için ayrıldı. Bu sebeple, TAIEX'in yanı sıra Çevre Genel Müdürlüğü (DG-ENVT), Çalışma ve Sosyal Güvenlik Genel Müdürlüğü (DG-EMPL), Tarım Genel Müdürlüğü (DG-AGRI), AB İstatistik Ofisi (EUROSTAT), Yargı ve Yasal Hizmetler Genel Müdürlüğü (DG-JLS) ve Girişimcilik Genel Müdürlüğü (DG-ENTR) gibi Genel Müdürlüklerden de ekipler gelerek planlama ve programlama konusunda AB Koordinasyon Merkezi ve ilgili devlet daireleri ile birlikte teknik yardımların şekillendirilmesi için bir dizi temaslarda bulundu. Uzun dönemli planlama ve programlama yapma amacıyla KKTC'ye gelen ekibe AB Koordinasyon Merkezi ev sahipliği yaptı.

➤ **ÇEVRE GENEL MÜDÜRLÜĞÜ (DG-ENVT) İLE TOPLANTI YAPILDI**

Genel görüşmelerden iki hafta önce Çevre Yeniden Yapılandırma Komitesi (Ç-YYK) ile toplantı yapıldı.

Toplantıya Kuzey Kıbrıs Masası ve TAIEX yetkilileri de katıldı. Toplantıda Ç-YYK üyeleri ile çeşitli proje önerileri tartışıldı. Yatay çevre konuları, doğa koruma, su ve hava başlıca tartışma konuları arasındaydı. Çevre Etki Değerlendirme, Stratejik Çevre Etki Değerlendirme ile ilgili yasal çalışmaların başlatılması ve Çevreye Duyarlı Fiziksel Gelişme'ye yönelik çalışmalar için teknik yardımın sağlanması konusu da tartışıldı.

Su sektörü için daha teknik bir alt komitenin kurulması ve yasal uyum çalışmalarını bu komitenin yürütmesi gerektiği de ortaya atıldı. Aynı zamanda, UNDP-PFF tarafından hazırlanan "Su Master Planı" kapsamında yapılan çalışmalar sonucunda yatırım alanlarının tespit edildiği ve projelendirmenin bu bulgulara göre hazırlanacağı vurgulandı.



Doğa koruma sektörü ile ilgili olarak özel koruma alanları ve bu alanların yönetim planlarının yapılması için teknik yardımın sağlanacağı belirtildi.

Sivil toplum örgütleri ise Karpaz bölgesinin bir an önce "Milli Park" haline dönüştürülmesi gerektiğini belirtti.

Katı atık sektörü konusunda ise Dikmen bölgesi için proje hazırlanması gerektiği vurgulandı. Buna bağlı olarak atık yönetimi ile ilgili teknik yardımın sağlanması ve pilot bölgeler belirleyerek bu atık yönetiminin uygulanması gerektiği konusu tartışıldı. Heyet adadan ayrılmadan önce Karpaz bölgesini ziyaret etti.

➤ **ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE ZİYARET (DG-EMPL)**

6-7 Temmuz 2006 tarihleri arasında Çalışma ve Sosyal Güvenlik Genel Müdürlüğü, TAIEX ve Kuzey Kıbrıs Masası'ndan gelen bir grup yetkili Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanını ziyaret etti.

Ekip daha sonra Çalışma ve Sosyal Güvenlik Yeniden Yapılandırma Komitesi üyeleri ile görüştü.

Çalışma ve sosyal güvenlik konularında geniş kapsamlı bir rapor hazırlayan Komite KKTC'deki durum ile ilgili AB yetkililerine bilgi verdi. Komite, Çalışma Yasasının uygulanması konusunda teknik yardıma ihtiyacı olduğunu vurguladı. KTAMS ve KAMU-İŞ temsilcileri, Doğu Akdeniz Üniversitesi Sürekli Eğitim Merkezi, Kadın Araştırmaları Merkezi ve Özürlüler Federasyonu temsilcileri ile ayrımcılık, sosyal diyalog, eşitlik, iş sağlığı ve iş güvenliği gibi konularda da bilgi alışverişinde bulundu.

➤ **TARIM GENEL MÜDÜRLÜĞÜ (DG-AGRI) GÖRÜŞMELERİ**

10 Temmuz 2006 tarihinde, Tarım Genel Müdürlüğü, Genişleme Genel Müdürlüğü ve TAIEX temsilcileri, KKTC Tarım ve Orman Bakanlığı ve Başbakanlık AB Koordinasyon Merkezi temsilcileri ile görüştü.

Görüşmenin amacı, tarım alanında, gerek teknik yardım, gerekse mali yardımın kullanılmasına yönelik görüş alışverişinde bulunmak ve bu alanda ihtiyaçlara yönelik planlama ve programlama için hazırlık çalışması yapmaktır. Avrupa Birliği temsilcileri Tarım ve Orman Bakanlığı ve Bakanlığa bağlı diğer kurumlar tarafından genel tarım sektörü konusunda bilgilendirildikten sonra Genel Tarım Politikası ile ilgili genel bir sunum yaptı. Doğal kaynaklar ve su kaynakları, organik tarım, kırsal alanların ormanlaştırılması ve yatay tarım konularında da görüş alışverişinde bulunuldu. TWINNING LIGHT gibi AB programıyla teknik yardımların devam etmesi, eğitim, idari yapının ve insan kaynaklarının güçlendirilmesi ve bu gibi desteklerin sağlanabileceği de konuşulan konular arasında yer aldı.

Toplantının ikinci yarısı AB İstatistik Ofisi ve Devlet Planlama Örgütü'nün de toplantıya



katılmasıyla devam etti. Tarım Dairesi İstatistik Birimi'nin veri toplama metodolojisindeki sıkıntıları, insan kaynağı eksikliği ve donanım yetersizliği vurgulandı ve bunların bir an önce geliştirilip birimin etkin çalışabilmesi için teknik ve mali desteğe ihtiyaç duyulduğu belirtildi.

Tarımsal kayıtların tamamlanabilmesi için "tarım sayımı"nın gerçekleştirilmesi de konuşulan konular arasındaydı. İstatistik temsilcisi, tarımda istatistiğin rolünün önemini vurguladı ve AB bütçesinin önemli bir bölümünün bu konuya ayrıldığını vurguladı.

➤ **AB İSTATİSTİK OFİSİ (DG EUROSTAT) GÖRÜŞMELERİ**

DG EUROSTAT'tan gelen Anton Steurer istatistik konusunda 10-11 Temmuz 2006 tarihlerinde ilgili birimlerle bir dizi görüşmelerde bulundu.

İlk günkü toplantıda AB uzmanı AB İstatistik Ofisi hakkında genel bir sunuş yaparak çalışma alanları ve yöntemleri hakkında bilgiler verdi. KKTC heyeti temsilcileri ise KKTC'deki istatistik işleri hakkında bilgi verdi. Görüşmede istatistik biriminin yeniden yapılanması gerektiği ve personel eksikliğinin yarattığı sıkıntılar dile getirildi.

Mali kaynak yetersizliği ve ülke genelinde sağlıklı



veri akışının olmaması da tartışma konuları arasındaydı. Heyet daha sonra tarım heyetiyle bir araya gelerek tarım istatistikleri ve altyapısı konusundaki gelişmeleri tartışma imkanı buldu. Bu toplantıda, seminerde ele alınacak konularla ilgili görüş alışverişinde bulunuldu ve seminer sonrası Kuzey Kıbrıs'ta, oluşturulması muhtemel bir entegre kayıt sisteminin kurulması için bir rapor hazırlanması talep edildi. İkinci gün yapılan görüşmelere turizm istatistikleri, ticaret istatistikleri, sanayi istatistikleri ve çalışma istatistikleri temsilcileri ile Gümrük Dairesi ve Bütçe dairesi yetkilileri katıldı.

➤ **YARGI VE YASAL SERVİSLER GENEL MÜDÜRLÜĞÜNÜN (DG-JLS) ZİYARETİ**

Yargı ve Yasal Servisler Genel Müdürlüğünü temsilen adaya gelen bir grup uzman Yüksek Mahkeme Başkanı ile görüştü.

Uzmanlar Muhaceret Dairesini ve Polis Genel Müdürlüğünü ziyaret etti ve Polis Okulunu gezdi. Uzman grup daha sonra Lefkoşa Barosu ve Kara Para Aklama Komisyonu yetkilileriyle bilgi alışverişinde bulundu. Görüşmeler İnsan Hakları Vakfıyla yapılan toplantı ile sona erdi. Bu konu ile ilgili daha detaylı araştırmanın Eylül ayında başlaması bekleniyor.

➤ GİRİŞİMCİLİK GENEL MÜDÜRLÜĞÜNÜN (DG ENTR) ZİYARETİ

Girişimcilik Genel Müdürlüğü'nden Evelyne Hania, 12 Temmuz 2006 tarihinde KKTC'yi ziyaret etti.



Ziyaret programı çerçevesinde önce Ekonomi ve Turizm Bakanı sayın Derviş K. Deniz ile bir görüşme yapan uzman, Bakanın önceliklerini ve Bakanlık bünyesinde yürütülen yasa çalışmaları hakkındaki görüşlerini dinleme fırsatı buldu. Daha sonra Kıbrıs Türk Ticaret Odası ve Sanayi Odaları ile sektördeki durum hakkında bilgi aldı ve AB'deki uygulamaları ilgili paydaşlara aktardı. Ekonomi ve Turizm Bakanlığı'ndan katılan temsilcilerle standartlar, akreditasyon, metroloji, piyasa kontrolü, uygunluk değerlendirme gibi konular görüşüldü. Toplantı boyunca önce AB'deki uygulamalar anlatıldı. Daha sonra ise KKTC'de ilgili konulardaki uygulamalar hakkında bilgi alındı ve hangi konularda teknik yardım desteği sağlanabileceği tartışıldı. Ziyarete özellikle metroloji yasasının güncellenmesi ve diğer konularda da kurumsal kapasitenin geliştirilmesi konularında teknik yardım imkanı yaratılması konusunda görüş birliğine varıldı.

➤ I. ÇEVRE KONGRESİ'NİN RAPORU TAMAMLANDI

Bilindiği üzere ülkemizde ilk defa 19- 21 Nisan 2006 tarihleri arasında Çevre kongresi düzenlendi.

Kongre'nin organizasyonunda AB Koordinasyon Merkezi ve oluşturulan Çevre Yeniden Yapılandırma Komitesi aktif rol aldı. Kongre'ye Başbakan, Bakanlar, Bürokratlar, kamu görevlileri, akademisyenler, yerel yönetimler, sivil toplum örgüt temsilcileri ve toplumun değişik kesimlerinden temsilciler olmak üzere yaklaşık 250 kişi katıldı. Kongre toplumun geniş bir kesiminin çevre konularına ne kadar duyarlı olduğunu ve sosyal, ekonomik ve çevresel koşullar açısından sürdürülebilir bir yaşam istediğini göstermesi açısından son derece önemliydi. Kongre'den çıkan tüm önerileri organizasyon komitesi daha ayrıntılı bir şekilde Kongre Raporu olarak hazırladı. Ortaya çıkan öneriler kapsamında;

1. Hükümetin önümüzdeki bir yıl içerisinde, II. Çevre Kongresi'ni düzenleyerek gelişmeleri ilgili toplum temsilcileri ile paylaşması ve bir sonraki adım ve eylemlerin ne olması gerektiğini saptaması,

2. Ekonomi ve Turizm Bakanlığının toplum içerisinde çevre konularına ilişkin geniş farkındalık yaratmayı amaçlayan aktivitelerden oluşacak kapsamlı bir program hazırlaması ve ivedilikle hayata geçirilmesi,

3. Hükümetin, gerekli görülen durumlarda personelin etkinliğinin artırılabilmesi amacı ile insan kaynağı dağılımını yapması ve ihtiyaç duyulan altyapı ve eğitim olanaklarını hazırlanması,

4. Çevre Politikası içerisinde öngörülen konuları ileriye götürme amacı ile Hükümet insiyatifinde gerekli komiteler oluşturulması öngörüldü. Bunlar şöyle sıralanabilir;

-Çevre Platformu-İlgili Sivil Toplum temsilcileri ile kamu kurumlarının bir araya gelmesi



sağlanarak, çevre konularına ilişkin problemlere uzun ve orta vadeli çözüm önerileri hazırlanması,

-Sürdürülebilir Kalkınma Komitesi Toplumun önde gelen kesimlerinden temsilcilerin (akademisyenler, kamu görevlileri, sivil toplum örgütleri ve iş çevreleri) katılımı sağlanarak, sürdürülebilir kalkınmaya yönelik politika önerileri belirlenmesi,

-İlgili düzenlemelerin (yasal ve yapısal olmak üzere) hayata geçirilmesi için tavsiyeler üretilmesi.

Sürdürülebilir Kalkınmaya İlişkin Öneriler:

1. Hükümet, Kongre sayesinde ilgili sivil toplum temsilcileri ile tesis edilen iletişim ağını daha ileriye götürülmesi ve toplumun tüm kesimleri tarafından benimsenerek uygulanacak "KKTC için sürdürülebilir kalkınma stratejisinin" hazırlanmasına öncülük etmesi beklenmektedir.

2. Hükümet, bu bağlamda, sürdürülebilir kalkınma konusunda bilimsel araştırma yürütülmesi ve tüm paydaşlar arasında uzmanlık geliştirilmesi için gerekli kaynağı ve desteği sunması son derece önemlidir. Bu yönde şekillendirilecek politikalar, uygun kararların alınmasında ve sürdürülebilir kalkınma hedeflerinin belirlenmesinde yardımcı olacaktır.

3. İçişleri Bakanlığına bağlı Şehir Planlama Dairesi, ilgili diğer dairelerle işbirliği içinde ivedilikle bir **Ülkesel Fizik Planı** oluşturmaktadır. Devlet Planlama Örgütü ise diğer ilgili dairelerle birlikte, çevreyi koruma ve sürdürülebilir kalkınmayı sağlama ilkelerini sektör kalkınma stratejilerine dahil etmeli. Örneğin; kırsal kalkınma, tarım, ulaştırma, turizm ve enerji gibi.

AB Standartlarına Uyum için Öneriler:

1. Hükümet, bu yönde, Avrupa Birliği Koordinasyon Merkezi bünyesinde faaliyetlerine devam eden Çevre Yeniden Yapılandırma Komitesi öncülüğünde bakanlıklar arası işbirliği ve bilgi değişim ağını geliştirmeye yönelik alt komiteler oluşturulmasını teşvik etmelidir. Bunun, önerilen Çevre Platformu ile eş zamanlı hayata geçirilmesi, sivil toplumun da sırası geldiğinde sürece katkı koymasını sağlayacak yeni kanallar oluşturacaktır. Aynı zamanda, KKTC mevzuatının AB'ye uyumlu hale getirilmesi sürecinde hazırlanacak Sektörel Uyumlaştırma Stratejileri tüm ilgili kesimlerin etkin katılımı ile daha ileriye taşınabilecektir.

2. Ekonomi ve Turizm Bakanlığı, "Kirlenen Öder" ilkesini mümkün olan en kısa zaman içerisinde uygulamalı ve elde edilen gelirlerin çevre proje ve programları için kullanılmasını sağlamalıdır.

3. Ekonomi ve Turizm Bakanlığı insan sağlığına önemli tehdit oluşturan tüm çevre sorunlarını belirleme ve çözüm bulma doğrultusunda acil olarak harekete geçmelidir.

4. Hükümet, hazırlanacak yeni çevre yasalarının kabulüne öncelik vermesi ve Meclis aşamasında gerekli kolaylıkları sağlamalıdır.

5. Tüm tarafların Sektörel Uyumlaştırma Stratejilerine (öncelikli eylem planları dahil olmak üzere) son şeklini vererek, ilgili paydaşlar arasında görüş alış-veriş sürecini başlatmalıdır.

Ortaklaşa Çevre Yönetimine İlişkin Öneriler:

1. Ekonomik kalkınmanın sürdürülebilmesi, sosyal refahın devamı, çevrenin ve doğal kaynakların korunması ile ilgili tüm sorunların etkili bir şekilde ele alınabilmesi amacıyla Hükümetin, çevre konularını Bakanlık düzeyine taşımalarını sağlayacak bir idari yapı kurulması önemlidir.

2. Hükümetin çevre konularının etkin bir şekilde ele alınabilmesi için bölgesel ve/veya yerel otoritelere daha fazla sorumluluk ve yetki tanınmalıdır.

3. Ekonomi ve Turizm Bakanlığı, şikayetlerin ve problemlerin belirlenmesi, hızlı ve etkin bir cevap sağlanması için halkın kullanımına 24 saat hizmet verebilecek ALO ÇEVRE telefon hattı oluşturmaktadır.

➤TARIM VE KIRSAL KALKINMA TEKNİK ÇALIŞMALARI YAPILDI

Üçüncü Orta-Dönemli Tarım ve Kırsal Kalkınma teknik çalışmaları için 3-7 Temmuz 2006 tarihleri arasında uzmanlar ülkemizdeydi.

Gerçekleştirilen teknik çalışmaların amacı; tarım sektörü için AB Koordinasyon Merkezi tarafından hazırlanan Tarım Politikası Bildirisi'ni tartışmak, süt sektörü için hazırlanan belge üzerinde çalışmak ve sebze ve meyve konularında ilgili paydaşlarla fikir alışverişinde bulunmaktır.



Heyet, çalışmalar boyunca Tarım ve Orman Bakanı Hüseyin Öztoprak ile görüşükten sonra tarım ile ilgili paydaşlarla bilgi alışverişinde bulundu. Geniş katılımlı toplantıda Tarım Dairesi, Hayvancılık Dairesi, Veteriner Dairesi, Orman Dairesi, SUT-EK, Tarım Araştırmaları Enstitüsü, Güzelyurt Toprak Analizleri Laboratuvarı, Genel Tarım Sigortası ve Çiftçiler Birliği temsilcileri bulundu. Heyet daha sonra Toprak Ürünleri Kurumu, Genel Tarım Sigortası ve Hayvancılık Dairesini ziyaret etti.

Dördüncü Tarım ve Kırsal Kalkınma Teknik Çalışmaları 11-15 Eylül 2006 tarihleri arasında gerçekleştirilecek.

➤ REKABET YASASI UYGULAMALARI KONUSUNDA HEYETİMİZ LETONYA'YI ZİYARET ETTİ

Rekabet Yasası uygulamaları konusunda incelemeler yapmak üzere KKTC'den bir heyet 26-30 Haziran 2006 tarihleri arasında Letonya'nın başkenti Riga'yı ziyaret etti.

Heyet Letonya Rekabet Kurumu tarafından ağırlanarak yeni AB üyesi olan bu ülkedeki rekabet uygulamalarını inceleme fırsatı buldu. Heyet aynı zamanda Letonya'nın Avrupa Birliğine üyeliği öncesi dönemindeki uyum çalışmaları hakkında bilgi alma imkanı da buldu. Heyette AB Koordinasyon Merkezinden Yenil Süreç, Devlet Planlama Örgütünden Ali Korhan, Ekonomi ve Turizm Bakanlığında Özlem Oğuz ve Arzu Çağın Samioğlu yer aldı.



➤ VETERİNER YENİDEN YAPILANDIRMA KOMİTESİ İÇİN ORTA DÖNEMLİ UZMAN ZİYARETİNİN BİRİNCİSİ GERÇEKLEŞTİ

26-30 Haziran 2006 tarihleri arasında, veteriner sektöründe hem yasal hem de idari açıdan AB'ye uyumu gerçekleştirmek amacı ile her altı haftada bir adımıza gelecek olan orta dönemli uzman ziyaretleri başlatıldı.

Veteriner Yeniden Yapılandırma Komitesi belirlediği öncelikler ışığında, Almanya ve Macaristan'dan gelen iki uzmanın deneyimlerinden yararlanarak, bu sektörde AB'ye uyum için bir yol haritası çizmeyi hedefledi. Bu hedef doğrultusunda, Veteriner Dairesi ile Tarım ve Orman Bakanlığı ziyaret edilerek, Veteriner Dairesi Müdürü Kamil Aktolgalı ve Tarım ve Orman Bakanlığı Koordinatörü Hasan Öztoprak ile bilgi alışverişinde bulunuldu.

İlk ziyarette yapılan çalışmalarda ortaya çıkan öncelikler şöyle sıralanabilir:

Veteriner Çerçeve Yasası, Gıda Yasası, Veteriner İlaçları Yasası, Hayvanların Tanımlanması ve Kayıt Altına Alınması, hayvansal orijinli gıdalarda denetimin sağlanması, hayvan hareketlerinin kontrol altında tutulması, Acil Eylem Planlarının gözden geçirilmesi, rendering, TSE hastalıkları, Maedi Visna ve Hayvan Refahı Yasasıdır.

Bu önceliklerin hayata geçirilmesi için kısa dönemli uzman talebinde bulunuldu. Veteriner Yeniden Yapılandırma Komitesi için Orta Dönemli Uzman Ziyaretinin ikincisi Eylül 2006'da gerçekleştirilecektir.





➤ AVRUPA KOMİSYONU: PHARE KOMİTESİ'NDE KIBRISLI TÜRLERE VERİLMESİ PLANLANAN MALİ YARDIM BLOKE OLMADI DEDİ

Avrupa Birliği tarafından aday ülkelerle yapılacak olan mali yardımları düzenlemekle görevli olan PHARE Komitesi, Kıbrıslı Türklere yapılması öngörülen mali yardımı düzenleyecek kararların alınmasını daha fazla danışma yapmak amacıyla erteledi.

PHARE komitesi Kıbrıslı Türklere verilecek mali yardımın ilk dilimi olan 38 milyon avro tutarındaki yardımın serbest bırakılması ile ilgili yaptığı ilk toplantıda, KKTC'de bulunan Rum mallarının durumu konusu ile ilgili daha fazla bilgi ve istişarede bulunulması amacıyla kararı erteledi. Toplantıda Rumlar, AB tarafından Kıbrıslı Türklere aktarılacak mali yardımın Kuzey Kıbrıs'taki Rumlara ait mal ve mülklerin üzerine yapılmaması konusunda garanti talep ettiler. Komisyon yetkilileri, 'Rumların Kıbrıslı Türklere verilecek mali yardımı bloke etmelerinin zor olduğuna dikkati çekerlerken "kararlar nitelikli oy çokluğu ile alınıyor. O açıdan mali yardımın bloke olması çok zor. Ancak bazı istişarelere ihtiyaç var. Zaten mali yardım çerçevesinde Kıbrıslı Türklere verilecek paralar Ekim veya Kasım ayından sonra verilmesi planlanıyor" şeklinde konuştular.

➤ AB KOMİSYONU'NDAN KIBRIS AÇIKLAMASI OLLİ REHN: "İKİ BÖLGELİ, İKİ TOPLUMLU FEDERASYON VE SİYASİ EŞİTLİĞE DAYALI NİHAİ ÇÖZÜM DAHA FAZLA GECİKTİRİLMEMELİDİR" DEDİ

AB Komisyonu'nun genişlemeden sorumlu üyesi Olli Rehn, "(Kıbrıs'ta) iki bölge, iki toplumlu ve siyasi eşitliğe dayalı nihai çözüm daha fazla geciktirilmemelidir" dedi.

Yaptığı yazılı açıklamada, BM Genel Sekreterinin Siyasi İşlerden Sorumlu Yardımcısı İbrahim Gambari'nin Kıbrıs misyonunda olumlu sonuçlar elde etmesini memnuniyetle karşıladığını belirten Rehn, "Kıbrıslı Rum ve Kıbrıslı Türk toplumlarının liderleri Tasos Papadopoulos ve Mehmet Ali Talat'ın bir hafta içinde üç kez buluşmuş olması, adada diyalogun bir şansı olduğunun ve BM gözetiminde kapsamlı bir çözüme ulaşmak için yeni bir sürecin başlatılmasının cesaretlendirici göstergesidir" ifadelerine yer verdi. AB Komisyonu'nun, iki liderin üzerinde görüş birliği sağladığı "**prensipler dizisi**"ni tamamen paylaştığını bildiren Rehn, bu kapsamda Kıbrıs'ta mevcut durumun kabul edilemeyeceğini, iki bölge ve iki toplumlu federasyon ve siyasi eşitliğe dayalı nihai çözümün ulaşılabilir olduğunu ve daha fazla geciktirilmemesini istedi.

➤ **AP KIBRISLI TÜRKLER YÜKSEK SEVİYE TEMAS GRUBU KASIM'DA KUZAY KIBRIS'A GELECEK**

Avrupa Parlamentosu AP Kıbrıslı Türkler Yüksek Seviyede Temas Grubu 23-24 Kasım 2006 tarihlerinde Kuzey Kıbrıs'a gelecek.

Strasbourg'da toplanan AP Başkanlık Konferansı toplantısında Temas Grubu'nun görev süresinin Aralık ayına kadar uzatılması kararı çıktı. Kuzey Kıbrıs'a üçüncü kez gelecek olan AP Temas Grubunun adaya yapmış olduğu ziyaretler ile ilgili olarak Aralık ayında yazılı bir rapor sunması bekleniyor. Önceki iki rapor sözlü olarak Temas Grubu başkanı Françoise Grossetete tarafından AP Başkanlık Konferansına sunulmuştu.

➤ **AVRUPA KOMİSYONU'NUN KKTC'DE TEKNİK DESTEK VE BİLGİ DEĞİŞİM OFİSİ (TAIEX) YARDIM PROGRAMININ KURULMASINA VE MALİ YARDIM ARACININ UYGULANMASINA İLİŞKİN KARARLARINI AÇIKLADI**

Avrupa Komisyonu, 23 Haziran 2006 tarihinde mali yardım aracının uygulanmasına ve 26 Haziran 2006 tarihinde Teknik Destek ve Bilgi Değişim Ofisi (TAIEX) yardım programının kurulmasına ilişkin olmak üzere KKTC'ye destek amaçlı iki karar aldı.

23 Haziran 2006 tarih ve C/2006/2336/3 sayılı Kıbrıs Türk Toplumu'nun ekonomik gelişmesini desteklemek için oluşturulan mali yardım aracının uygulanmasına yardımcı olmak amacıyla bir teknik destek aracı kurulmasına dair Komisyon Kararının ana unsurları şöyledir:

- ★ **Mali yardım 4 milyon Avro'yu aşmayacak**
- ★ **Mali yardım 2006 bütçesinin 22.02.11 sayılı bütçe başlığından tahsil edilecek**
- ★ **Program Komisyon tarafından uygulanacak**
- ★ **Program Müdürü Genişleme Genel Müdürlüğü'nden Alessandra Viezzer olacak**
- ★ **Programın sözleşme bitiş tarihi 31 Mayıs 2009 olarak belirlendi.**

Komisyon'a programın idaresinde PHARE Yönetim Kurulu destek sağlayacak. Komisyon ayrıca, program altında desteklenecek faaliyetlerin mülkiyet hakları konusunda herhangi bir endişeye yol açmaması amacıyla, yardımın uygulanması konusunda Kıbrıs Hükümeti ile görüş alışverişinde bulunmaya hazır olduğunu ilan etti. Bu mali yardım istisnai ve geçici bir nitelik taşıyor.



Mali yardımın temel amacı Kıbrıs sorununun bir çözüme ulaşmasının ardından, söz konusu bölgede Topluluk müktesebatının tam olarak uygulanmasını sağlamaktır. Yardım, özetle şu hususların desteklenmesi için kullanılacak:

- Özellikle kırsal kalkınma, insan kaynaklarının geliştirilmesi ve bölgesel kalkınmaya ilişkin yeniden yapılandırma da dahil olmak üzere sosyal ve ekonomik kalkınmanın desteklenmesi,
- Özellikle enerji ve ulaştırma, çevre, telekomünikasyon, su tedariki alanlarında altyapının geliştirilmesi ve yeniden yapılandırılması,
- Uzlaşma, güven artırıcı önlemler alınması ve sivil topluma destek,
- AB'nin siyasi ve hukuki yapısıyla ilgili bilgi sağlanması,
- İnsanlar arasındaki iletişimin ve Topluluk burslarının desteklenmesi yoluyla Kıbrıs Türk Toplumu'nun Birlik ile yakınlaştırılması,
- Kıbrıs sorununa kapsamlı bir çözümün yürürlüğe girmesini takiben, müktesebatla uyumlu yasal metinlerin derhal uygulanabilmesi amacıyla hazırlanması,
- Katılım Antlaşması'nın 10 numaralı Protokolü'nün 1. maddesi uyarınca, askıya alma uygulamasının kaldırılması halinde, müktesebatın uygulanması için hazırlık yapılması.



➤ FİNLANDİYA DÖNEM BAŞKANLIĞI HEDEF VE ÖNCELİKLERİNİ AÇIKLADI



AB Dönem Başkanlığı'nı 1 Temmuz 2006 tarihinde Avusturya'dan devralan Finlandiya, dönem başkanlığı süresince öncelik vereceği konuları açıkladı.

Finlandiya Dönem Başkanlığı'nın gündeminde Avusturya ile işbirliği içinde hazırlanan ve Aralık 2005 tarihinde yayımlanan AB

Konseyi 2006 Yılı Çalışma programı kapsamındaki konular yer alıyor. Bu çerçevede; küreselleşmenin etkileri, rekabet gücünün iyileştirilmesi, AB nüfusunun yaşlanması, iklim değişikliğiyle mücadele ve güvenlik konuları üzerinde yoğunlaşılacak.

Finlandiya Dönem Başkanlığı'nın 2006 yılının ikinci yarısında ele alacağı başlıca konular şunlardır:

AB'nin Geleceği: Haziran 2006 Zirvesi kararlarına dayanarak AB Anayasası'na ilişkin izlenmesi gereken yol belirlenecek. Bu çerçevede, AB kurumları ve üye ülkelere danışılarak onay sürecinin ilerlemesine çalışılacak. Ancak, onay sürecinde yaşanabilecek zorlukların Birliğin gelişimini olumsuz etkilememesi için, AB'nin mevcut antlaşmalar çerçevesinde işleyişini sürdürmesi gerekiyor. Bu bağlamda, Finlandiya AB'nin dış faaliyetlerinin geliştirilmesi, polis ve adli meselelerde işbirliğine yönelik karar alma mekanizmalarının etkinliğinin artırılması ve Konsey'in daha şeffaf hale getirilmesi için çözümler üretilmesine çalışacak.

Genişleme: Finlandiya, Bulgaristan ve Romanya'nın katılım kriterlerini yerine getirme yönünde kaydettiği ilerlemeyi yakından izlemeye devam edecek. Komisyon tarafından 16 Mayıs tarihinde yayımlanan ve Bulgaristan ile Romanya'nın üyeliğe hazırlık durumunu değerlendiren izleme raporlarında, her iki ülkenin de taahhüt ettikleri reformları gerçekleştirmesi halinde, 2007 yılında Birliğe katılabileceği belirtildi. Komisyon'un Ekim 2006'da yayımlayacağı izleme raporu doğrultusunda ise, bu iki ülkenin gelecek yıl Birliğe katılmaya hazır olup olmadığı değerlendirilecek. Hırvatistan ve Türkiye ile yürütülen katılım müzakereleri ise genişleme ilkeleri doğrultusunda sürdürülecek.

Daha İyi Mevzuat: Finlandiya, AB'nin daha iyi mevzuata yönelik attığı adımları memnuniyetle karşıladığı için bu konunun Konsey'in günlük işlerinin her alanında uygulanmasına çalışacak. Bu çerçevede, etki analizleri yoluyla, yeni düzenlemelere ihtiyaç duyulup duyulmadığının tespit edilmesi ve önerilen yasal değişikliklerin ekonomik, sosyal ve çevresel etkilerinin değerlendirilmesi amaçlanıyor.

2007-2013 için Mali Perspektif: Nisan 2006 tarihinde, Avrupa Parlamentosu, AB Konseyi ve Komisyon, AB'nin 2007-2013 Mali Perspektifi'nin toplam miktarı ve başlıklara göre dağılımı üzerinde uzlaşmaya vardı. Bu kurumlararası anlaşma ile çeşitli politika başlıkları altındaki programlara ilişkin müzakerelerin sonuçlandırılarak 2007 yılından önce karar alınması sağlanacak.

Şeffaflık: Avrupa vatandaşlarının Birliğin çalışmalarına duyduğu güveni artırmak için daha fazla şeffaflığın sağlanması büyük önem teşkil ediyor. Bu nedenle, vatandaşların AB düzeyinde alınan kararlara ve bu kararların gerekçelerine erişimi sağlanmalıdır. Başkanlık, 2005 Aralık Zirvesi kararları doğrultusunda ve 2006 Haziran Zirvesi kararlarını göz önünde bulundurarak, Konsey oturumlarının şeffaflığının artırılmasına çalışacak. Haziran ayında onaylanan yönlendirici ilkeler uyarınca, ortak karar alma prosedürünün uygulandığı yasama işlemlerine ilişkin süreç kamuoyu tarafından izlenebilecek, Konseyin işleyişine ilişkin tartışmaların ise kamuoyuna daha açık hale getirilmesine çalışılacak.

➤ FİNLANDİYA DÖNEM BAŞKANLIĞININ AB POLİTİKALARI ALANINDAKİ 14 GÜNDEM MADDESİ

Rekabetçilik: Avrupa'nın küresel rekabette başarılı olması, Finlandiya Dönem Başkanlığının temel önceliğidir. Bu kapsamda Finlandiya, iç pazarın özellikle enerji ve hizmetler alanında geliştirilmesi; yenilikçilik, işgücü verimliliğinin artırılması ve AB enerji politikasının oluşturulmasını teşvik edecektir.

İç Pazar: Finlandiya Dönem Başkanlığı süresince, iç pazarın etkili işleyişinin önündeki tüm engellerin kaldırılmasına çalışılacak. Nisan 2006 tarihinde, Komisyon tarafından Hizmetler Direktifi'ne ilişkin sunulan değişiklik önerisi de Finlandiya Dönem Başkanlığı'nın öncelikleri arasında yer alıyor.

Yenilikçilik ve Araştırma: Finlandiya, Esko Aho'nun yenilikçilik konusunda hazırladığı raporda yer alan öneriler ışığında geniş tabanlı bir yenilikçilik politikası geliştirmeye çalışacak. Yenilikçilik politikasının gerçek bir fark yaratabilmesi için Ar-Ge harcamalarının artırılmasını ve bu harcamaların daha etkili kullanılmasını sağlayan ulusal ve ortak kaynakların harekete geçirilmesinin yanı sıra yenilikçiliği teşvik eden ve bu yönde talep yaratan piyasaların oluşturulmasına yönelik adımların atılması gerekiyor. Özellikle, standartlar, kamu alımları, piyasaların daha etkili işleyişinin sağlanması ile araştırma kaynaklarının zenginleştirilmesi ve üniversitelerle iş dünyası arasında yakın işbirliğinin geliştirilmesi önem taşıyor. Finlandiya'nın hedefi AB'nin Yedinci Araştırma Çerçeve Programına (2007-13) ilişkin tüm müzakerelerin, program 2007 yılından önce uygulamaya koyulacak şekilde sonuçlandırılmasıdır.

Ekonomik ve Parasal Politika: Yenilenen davranış kuralları uyarınca İstikrar ve Büyüme Pakti'nin uygulanmasına devam edilecek. Sonbaharda, Lizbon Stratejisi'nin ulusal düzeydeki uygulamaları değerlendirilecek. Bunun yanı sıra, Slovenya ve Litvanya, 2007 başında Avro Alanına katılma yönündeki isteklerini belirttiler. Konsey, bu iki ülkenin uyum kriterlerini yerine getirip getirmediğine ilişkin genel bir değerlendirmede bulunacak ve halihazırda yürütülmekte olan değerlendirme süreci Finlandiya'nın Dönem Başkanlığı'nda sonuçlandırılacak. Vergilendirme alanında da daha etkili ve şeffaf bir düzenleyici çerçeve oluşturulması hedefleniyor. AB vergi düzenlemelerinin geliştirilmesine ve sınır-ötesi ekonomik faaliyetlerin önündeki engellerin ve rekabeti bozan faktörlerin kaldırılmasına çalışılacak. KDV sisteminin reformuna yönelik çalışmalar sürdürülecek ve kurumlar vergisi alanında vergi tabanının uyumlaştırılmasına çalışılacak. Finlandiya, ayrıca, AB genelinde alkol ve alkollü içeceklere uygulanan asgari vergi oranının da yükseltilmesini istiyor.

Kimyasal Maddeler Politikası: Bu alandaki yeni Tüzük teklifi ile kimyasal maddelerin kayıt altına alınması, değerlendirilmesi ve kullanımlarına ilişkin yetkilendirmenin yapılmasını kapsayan yeni bir izleme sistemi (REACH) oluşturularak kimyasal maddelere ilişkin risk yönetiminin geliştirilmesi ve Avrupa kimya endüstrisinin rekabet gücünün artırılması hedefleniyor. Finlandiya, Aralık 2005'te üzerinde siyasi anlaşmaya varılan Tüzük teklifinin 2006 yılı bitmeden onaylanmasını amaçlıyor.

Ulaşım: Ulaşım ve taşımacılık; hem rekabet edebilme gücü, ekonomik büyüme, hem de sürdürülebilir ve bölgelerarası dengeli kalkınmanın sağlanabilmesi açısından büyük önem taşıyor. Bu nedenle, lojistik hizmetleri piyasasının işleyişinin iyileştirilmesi, bilgi ve iletişim teknolojilerinden daha iyi yararlanması ve daha az gelişmiş bölgelerdeki altyapı yatırımına önem verilmesi gerekiyor. Komisyon'un taşımacılığa ilişkin Tebliği ile etki analizi Haziran 2006 tarihinde, bu alandaki tedbirler ile yasal girişimleri içeren eylem planı ise 2007 yılında yayımlanacak.

Elektronik İletişim: İletişim ağları ve veri güvenliğinde Avrupa düzeyinde işbirliğinin geliştirilmesi Finlandiya'nın öncelikleri arasındadır. Komisyon'un sunacağı Avrupa ağ güvenliğinin iyileştirilmesine ilişkin stratejiyi inceleyerek, i-2010 Bilgi Toplumu Stratejisi'nin en etkili şekilde uygulanmasına çalışılacak.

Enerji: AB enerji politikasının geliştirilmesi, Finlandiya Dönem Başkanlığı'nın gündemindeki en önemli konulardan birini oluşturuyor. Komisyon, 8 Mart 2006 tarihinde "Avrupa Sürdürülebilir, Rekabetçi ve Güvenli Enerji Stratejisi"ne ilişkin bir yeşil kitap yayımladı. Avusturya Dönem Başkanlığı tarafından da ele alınan ve 2007 Bahara kadar oluşturulması planlanan stratejinin hazırlık çalışmaları Finlandiya Başkanlığı döneminde yürütülecek.

Üçüncü ülkelerle ilişkilerde, elektrik ve gaz alanındaki iç pazarın verimli işleyişinin sağlanması, enerji verimliliği ve yenilenebilir enerji kaynaklarının kullanımı konularına yoğunlaşılacak. AB-Rusya diyalogu geliştirilecek ve Konsey'in bu alandaki rolünü güçlendirmek için enerji konularının görüşüleceği Daimi Ortaklık Konseyi'nin düzenli olarak toplanması sağlanacak.

Çevre: Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Sözleşmesi ve Kyoto Protokolü kapsamındaki çalışmalara hız verilecek. İklim değişikliği ile ilgili konular, AB-Trans-Atlantik Diyalogu ve üçüncü ülkeler ile olan ilişkilerinde öncelikli gündem maddesi olacak. Ayrıca, AB Altıncı Çevre Eylem Planının (2002-2011) ara değerlendirmesi yapılacak. Bu kapsamda, hava kalitesi, denizlerin korunması, atık ve doğal kaynaklar konuları ele alınacak. Montreal Protokolü'ne taraf olanların katılımıyla ozon tabakasının korunmasına ilişkin 18. konferans ve atık maddelerin taşınmasıyla ilgili olarak Basel Sözleşmesi kapsamındaki 8. konferans ise sonbaharda yapılacak.

Tarım ve Balıkçılık: Finlandiya, Avrupa tarımı için model oluşturabilecek, ekonomik, ekolojik ve sosyal açıdan sürdürülebilir bir tarım politikası oluşturmanın önündeki güçlükleri tartışmaya açacak. Ortak Tarım Politikası kapsamında şarap sektörü ve muz piyasasına yönelik reform çalışmaları ile alkollü içkiler ve organik tarıma ilişkin mevzuat reformu sürdürülecek. Komisyon'un Biokütle Eylem Planı'na dayanarak, yenilenebilir enerji kaynaklarının Ortak Tarım Politikası'nda oynadığı rol değerlendirilecek. Ayrıca, Baltık Denizi ve diğer sularda avlanma seçenekleriyle ilgili kararlar da alınacak.

Eğitim, Kültür, Gençlik ve Görsel-İşitsel İşler : Finlandiya, Yaşamboyu Öğrenim için Bütünleştirilmiş Eylem Programı, Kültür 2007, MEDIA 2007, Gençlik İş Başında ve Vatandaşlar Avrupası gibi çok-yıllı programlara ilişkin kararların sonuçlandırılarak, söz konusu programların 2007 yılından itibaren uygulamaya koyulmasını hedefliyor. Sinema, müzik, edebiyat ve diğer görsel-işitsel içeriğin İnternet üzerinden üretimi ve yayını için gerekli ortamın tesis edilmesi, Rusya ile üzerinde anlaşmaya varılan kültürel yol haritasının uygulanmasına ilişkin çalışmaların hızlandırılması, Kültürel İfadelerin Çeşitliliğinin Korunması ve Teşvik Edilmesine ilişkin UNESCO Sözleşmesinin onay süreci ile Komisyon'un Sınır Tanımayan Televizyon Direktifi'ne ilişkin değişiklik önerisinin tartışılması bu alanda ele alınacak diğer konular arasında yer alıyor.

Özgürlük, Güvenlik ve Adalet Alanı: Lahey Programı'nın değerlendirilmesi bu alandaki öncelikli husustur. Polis ve ceza hukukuna ilişkin daha etkili karar alma mekanizmasının ve ortak Avrupa sığınma sisteminin oluşturulması, AB dış sınırlarının yönetimi için bir model geliştirilmesi ve karşılıklı tanıma ilkesinin uygulanması, Temmuz ayında Komisyon'un yayımlayacağı Tebliğlere dayanarak, değerlendirilecek. Ayrıca, Rusya ve ABD ile işbirliğinin geliştirilmesine öncelik verilecek. Göç konuları kapsamlı bir şekilde değerlendirilerek; yasadışı göçe ilişkin Komisyon Tebliği ele alınacak, insan ticaretiyle mücadelede AB eylem planı da uygulamaya koyulacak. Bu başlıkta, ayrıca, Aralık 2005'te benimsenen terörizmle mücadele stratejisi uygulanacaktır. Adaletin güçlendirilmesi kapsamında, Temel Haklar Ajansı'na 2007 yılından itibaren işlerlik kazandırılması amaçlanıyor.

İstihdam, Sosyal Politika ve Sağlık Politikası: Küreselleşmenin etkileri ve demografik değişimin getirdiği güçlüklerle mücadele, bu alandaki anahtar hususlardan birini oluşturuyor. Avrupa nüfusunun önümüzdeki on yıl içinde hızla yaşlanacağı, çalışan nüfusun ise 2010 yılından itibaren azalacağı öngörülüyor. Finlandiya, Avrupa'nın değişen demografik durumuna ilişkin tartışmaların sürdürülerek, Lizbon Stratejisi kapsamında 2010 yılına kadar alınması gereken önlemlerin belirlenmesini hedefliyor.

AB'nin Dış İlişkileri: Batı Balkanlar, Finlandiya'nın dış ilişkiler alanında anahtar hususlardan birini oluşturacak, bölge ülkelerinin AB perspektifi İstikrar ve Ortaklık Süreci doğrultusunda desteklenecek. AB-Rusya ilişkilerinin geliştirilmesi çerçevesinde, 24 Kasım 2006 tarihinde düzenlenecek AB-Rusya Zirvesi'nde ortak alanlar konusunda kaydedilen gelişmeler ele alınacak.

Bakanlar düzeyinde Daimi Ortaklık Konseyi (DOK) toplantıları düzenlenerek iki taraf arasındaki işbirliğinin geliştirilmesine gayret edilecek. Ayrıca, 1997'de yürürlüğe giren ve 2007'e kadar geçerli olacak Ortaklık ve İşbirliği Anlaşması'nın yerine geçecek daha kapsamlı bir anlaşma için hazırlık çalışmaları da yürütülecek. Birliğin kuzey ülkeleriyle olan ilişkisini belirleyen 'Kuzey Boyutu' stratejisi 2006 yılında sona eriyor. Kuzey Boyutunun genişletilerek, AB'nin Rusya, Norveç ve İzlanda ile ortak politika geliştirmesi yönünde de çalışmalar yapılacaktır.

AB-ABD ilişkileri çerçevesinde; iklim değişikliği, ekonomik girişimler, demokrasi ve istikrarın teşvik edilmesi ile uzlaşmazlıkların çözümü ve Doğu ve Güneydoğu Avrupa'da iyi yönetişimin desteklenmesi de öncelikler arasında yer alıyor. Dünya Ticaret Örgütü kapsamındaki ticaret müzakerelerinin başarılı şekilde sonuçlandırılması, Avrupa Güvenlik ve Savunma Politikası kapsamında mevcut operasyonların sürdürülmesi, Avrupa Komşuluk Politikası eylem planlarının istikrarlı bir şekilde uygulanması, Avrupa-Akdeniz işbirliği çerçevesinde Barselona sürecine ilişkin 2005 yılında kabul edilen 5 yıllık programın uygulanması amaçlanıyor. Finlandiya, 10-11 Eylül 2006 tarihinde AB ve Asya ülkeleri arasında gerçekleştirilecek ASEM Zirvesine de ev sahipliği yapacaktır.



➤ AB SAVUNMA SANAYİ İÇİN ORTAK BİR PAZAR OLUŞTURMA ÇALIŞMALARINI SÜRDÜRÜYOR



Üye devletlerin savunma sanayilerini sınır ötesi rekabete açmayı hedefleyen yeni davranış kurallarının 1 Temmuz'da yürürlüğe girmesi ile birlikte Avrupa Birliği bu alanda ortak bir pazar oluşturulması yönünde yeni bir adım atmış oldu.

25 üye devletin 22'sinin gönüllü olarak imzaladığı yeni davranış kuralları akit tarafların savunma malzemeleri ile ilgili çağrılarını Avrupa Savunma Ajansı (EDA) tarafından yönetilen bir internet sitesinde yayımlama zorunluluğu getiriyor.

Yeni davranış kurallarının geçerli olması için eşik değer 1 milyon Avro olarak belirlendi. Yeni davranış kuralları sözleşmesi dışında kalan üç ülkeden ikisi İspanya ve Macaristan sözleşmeye daha sonra dahil olabileceklerini belirtirken Danimarka'nın savunma alanında dışarıda kalma hakkı bulunuyor. Birliğin yıllık savunma harcamasının ortalama 180 milyon Avro olduğu belirtiliyor.

➤ AVRUPA'NIN EN KİRLİ KENTLERİ İTALYA'DA...

İtalyan çevre bilimcilerin yaptıkları bir araştırma, Avrupa'da en kirli kentlerin İtalya'da olduğunu ortaya çıkardı.

İtalya Çevre Bilimleri Araştırma Enstitüsünün, Avrupa'daki 26 kent üzerinde yaptığı araştırma, ağaçlık alanların az olduğu ve kanalizasyon sorunu bulunan **Napoli** ile **Milano**'yu, en kirli kent listesinin ilk iki sırasında gösterdi. Araştırmada, İtalya'nın başkenti **Roma**, en kirli 5. kent olarak listede yer alırken, en temiz kentin **Helsinki** olduğuna dikkat çekildi. Berlin ile Barselona da temiz kentler olarak 2 ve 3. sırada yer aldılar. Ağaçlık alanlar, hava kirliliği ve motorsuz araç kullanımı için ayrılan alanlar gibi 20 kriter üzerinden yapılan araştırma, Helsinki'de bisiklete binen her birey için 2 kilometrelik yol bulunduğunu, mükemmel su arıtma tesislerine sahip olduğunu ve ağaçlık alanların zenginliğini ortaya koydu. (Ankara, 6.07.06)

➤ EUROBAROMETER SON KAMUOYU ARAŞTIRMA SONUÇLARINI AÇIKLADI

AB'nin resmi kamuoyu araştırma kuruluşu Eurobarometer'in 6 Temmuz'da yayımladığı kamuoyu araştırması sonuçları, AB halklarının Avrupa Anayasası fikrini desteklerken, mevcut Anayasa'nın değiştirilmesini istediklerini ortaya koydu.

Mart ve Nisan 2006'da 25 üye ülkede 29.230 AB vatandaşının katılımıyla gerçekleştirilen araştırma sonuçlarına göre, Avrupa vatandaşlarının %47'si mevcut Anayasa'nın tekrar gözden geçirilmesini isterken, %13'ü Anayasa'nın tamamen iptal edilmesini, %23'ü de Anayasa'nın mevcut haliyle üye ülkeler tarafından kabul edilmesini gerektiğini savunuyor.

AB Anayasası'nı geçen sene referandumda reddeden Hollanda ve Fransa'da anayasa fikrinin sırasıyla %59 ve %62 oranında kabul gördüğü dikkat çekiyor. Genişlemeyi destekleyenlerin oranı ise, geçen sonbahara oranla 4 puan düşerek %45'e gerilerken, karşı çıkanların oranı 3 puan artarak %42'ye ulaştı. Genişleme fikrinin, yeni üye devletlerde eski üye ülkelere kıyasla daha fazla destek gördüğü gözlemlendi. Eski üye devlet vatandaşlarının desteği %41'de kalırken, yeni üyelerin halk desteği %66 olarak tespit edildi. Ancak, geçen sonbahara göre Slovakya, Güney Kıbrıs, Litvanya'da genişlemeyi destekleyenlerin oranının %9, Çek Cumhuriyeti'nde ise %7 oranında gerilemesi, yeni üyelerinde genişlemeyi sorgulamaya başladıkları şeklinde yorumlanıyor.

Eski üyelerden Almanya'da ise genişlemeye karşı olanların oranı %66 iken Fransa'da %62 oranında olduğu görülüyor.





KKTC BAŞBAKANLIK AVRUPA BİRLİĞİ KOORDİNASYON MERKEZİ

AKTİVİTELER

10 - 13 Temmuz 2006	Tarım ve Kırsal Kalkınma konularında Tarım ve Kırsal Kalkınma Yeniden Yapılandırma Komitesi ve Ab'den gelen uzmanlarla çalışmalar.
3 - 10 Temmuz 2006	Çevre konularında Çevre Yeniden Yapılandırma Komitesi ve Ab'den gelen uzmanlarla çalışmalar.
6 - 7 Temmuz 2006	Çalışma ve Sosyal İşler Yeniden Yapılandırma Komitesi ve AB'den gelen uzmanlarla Çalışma ve Sosyal İşler konularında çalışmalar.
10 - 14 Temmuz 2006	Avrupa Komisyonu'na bağlı değişik Genel Müdürlüklerden gelen uzmanlarla Yeniden Yapılandırma Komiteleri ile teknik çalışmalar.
10 - 14 Temmuz 2006	KKTC'den Bölgesel Eğitim Programı Uzmanları eğitimlerinin sonAşamasını tamamlamak için İngiltere'nin Leeds kentine Kamu Alımları ile ilgili çalışma ziyareti.
13 - 14 Temmuz 2006	KKTC Tarım ve Orman Bakanlığı'ndan, Tapu ve Kadastro Dairesinden, Veterinerlik Dairesi'nden ve Haritacılık Dairesi'nden yetkililer Ankara'da gerçekleşen Entegre İdare ve Kontrol Sistemi ve Tapu Parsel Tespit Sistemi ile ilgili seminere katılmışlardır.
24 - 28 Temmuz 2006	Çevre Yeniden Yapılandırma Komitesi ile TAIEX'ten Çevre ile ilgili uzmanlarla çalışmalar

İlhan Savut Sokak No: 18
Köşklüçiftlik Lefkoşa
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti
Tel: +90 392 228 3423 / +90 392 227 3735
Faks: +90 392 228 3448
Web: www.eucoordination.org
E-Mail: info@eucoordination.org